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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

COPIA N° 26 del 06/06/2019 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E 

DEL VICE-SINDACO (ARTT. 40 DEL D. LGS N. 267/2000) 

 

L'anno 2019, addì  sei del mese di Giugno  alle ore 20,00 , nella sala delle adunanze. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio 

Comunale. 

 

All’appello risultano presenti: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presenza 
MUSATTI PAOLO Sindaco SI 
BUFFOLI UGO Consigliere SI 
MUSATI MARCO Consigliere SI 
GAVAZZI SERGIO Consigliere SI 
MUSATTI DENNY Consigliere SI 
GITTI IVAN Consigliere SI 
GAIA EMANUELA Consigliere SI 
BERTOLASSI NICOLA Consigliere SI 
FRANCHI ELENA Consigliere SI 
MARCHESANI ISABELLA Consigliere SI 
RIZZINI UGO Consigliere SI 
VINATI CLAUDIO Consigliere SI 
ZANFERLI GLORIA Consigliere SI 

 

Presenti: 13       Assenti: 0 

 

Assiste all’adunanza  Il Segretario Comunale  Laura Cortesi il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti  Il Sindaco,  Dott. Paolo Musatti, assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato . 
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OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E 

DEL VICE-SINDACO (ARTT. 40 DEL D. LGS N. 267/2000) 

 

 

  

IL SINDACO – PRESIDENTE da lettura dell’argomento previsto al n° 2 dell’ordine del giorno:  

“ COMUNICAZIONI  DEL  SINDACO  SULLA  NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL VICE-

SINDACO (ARTT. 40 DEL D. LGS N. 267/2000) e dichiara quanto segue: 

 

 

Illustri Consiglieri, carissimi concittadini,  

non vi nascondo la mia sincera e profonda emozione nel presiedere ancora una volta questo 

Consiglio. Sono sentimenti che nascono dalla consapevolezza del ruolo che le urne mi hanno 

affidato confermandomi come primo cittadino. Anzitutto rivolgo il benvenuto ai nuovi consiglieri 

ai quali auguro buon lavoro. Ringrazio di cuore gli elettori che con grande senso civico e voglia di 

partecipazione hanno espresso la loro scelta.  

Ringrazio i cittadini che hanno riposto in me e nella mia squadra un’ immensa fiducia: segno 

evidente dell’apprezzamento per il lavoro svolto e forte mandato per il futuro. Tutto ciò rende 

ancora più carico di responsabilità il compito che attende la mia amministrazione, ma al contempo 

costituisce un forte stimolo  per affrontare con rinnovata determinazione ed entusiasmo il lavoro 

che ci aspetta e che gli elettori ci hanno affidato.Ringrazio anche tutti gli amici e sostenitori per 

l’aiuto offerto con grande passione;sono certo che non ci faranno mai mancare la loro vicinanza e il 

loro contributo, anche  critico. 

Da cinque anno ho l’onore di essere il Vostro Sindaco e intendo assolvere all’alto mandato che mi 

è stato affidato con tutta la mia persona.Vi assicuro che continuerò a essere il Sindaco di tutti i 

Monticellesi e, in qualità di presidente di questo Consiglio, sarò garante delle prerogative di tutti i 

consiglieri.  

Maggioranza e minoranza sono chiamate ad operare nell’interesse dei cittadini assolvendo al ruolo 

istituzionale loro attribuito in seno a questo Consiglio che deve sempre restare fedele ai valori della 

nostra Repubblica. Sono proprio i valori della nostra Costituzione, alla quale ho giurato fedeltà, il 

fondamento della mia azione così come della vostra. Ad essi si aggiungono i valori che ho 

interiorizzato dalla mia famiglia e dalla mia storia personale: l’onestà, il lavoro, la lealtà,lo spirito 

di servizio, lafedeltà al nostro territorio e alle sue tradizioni.  

 

Viviamo certamente in un periodo complesso, permeato da contraddizioni, da un senso di sfiducia, 

da individualismo e relativismo. Permangono problemi mei irrisolti in campo sociale ed 

economico. Fra questi il diritto al lavoro per tutti, la creazione delle condizioni per dare una 

prospettiva di realizzazione ai nostri ragazzi. Molti cittadini, soprattutto nelle fasce più giovani, 

manifestano disaffezione per la partecipazione alla vita pubblica, per la politica. Ciò nonostante 

non dobbiamo cedere alle generalizzazioni e allo scoraggiamento perché il nostro Paese è ricco di 

potenzialità e ingegno, poiché la buona politica esiste e noi possiamo percepirla nei risultati che 

tantissimi amministratori locali producono sul loro territorio, poiché i comuni continuano a essere 

un baluardo di riferimento; un avamposto dove le persone vengono ascoltate e trovano risposte. 

Una buona amministrazione deve promuovere la convivenza civile in modo che ogni persona e 

ogni gruppo sociale possano trovare le migliori condizioni di crescita e di sviluppo. Una buona 

amministrazione deve porre al centro del suo agire la persona con le sue necessità, le sue 

aspettative, i suoi innegabili diritti che procedono assieme ai suoi inevitabili doveri.  

Da questo origina una delle nostre ambizioni: quella di continuare a restituire ai cittadini 

l’immagine del “comune amico” che si pone in atteggiamento di ascolto e di prossimità, che 
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s’impegna per dare risposte a precisi bisogni.  Pur nella consapevolezza delle difficoltà del 

presente, esso offre sempre delle opportunità, soprattutto in termini di rilancio dei valori che 

qualificano il nostro vivere - quali ad esempio la solidarietà, la partecipazione, il senso civico che si 

traduce soprattutto nel “fare nostra la cosa pubblica”. Coloro che ci hanno preceduto, le 

generazioni che hanno ricostruito l’Italia dalle sue macerie, ci hanno mostrato il carattere tenace, 

creativo e la dignità del nostro popolo; ci hanno mostrato che solo uno sguardo fiduciosamente 

proteso verso il futuro può creare le condizioni per la crescita e lo sviluppo. Sono esempi forti, che 

dobbiamo avere davanti ai nostri occhi per non vanificare il cammino intrapreso, per vivere il 

presente e soprattutto per assicurare un futuro migliore allenuove generazioni. 

Per queste ragionisono più che mai attuali leparole di Don Luigi Sturzo sulla bontà della politica: 

“La politica è per se un bene: il far politica in genere un atto di amore per la collettività; tante 

volte può essere anche un dovere per il cittadino. Il fare una buona o cattiva politica dipende dalla 

rettitudine dell’intenzione, della bontà dei fini da raggiungere e dai mezzi onesti che si 

impiegano”. 

Questo è lo spirito con cui noi tutti, dobbiamo lavorare, partendo da me e dai miei assessori, 

componenti della giunta che mi affiancherà nella gestione amministrativa affinché possiamo 

dimostrare a chi si è allontanato che è utile e necessario partecipare alla vita pubblica, che una 

scelta non equivale ad un’altra. 

Il paese che amiamo è proiettato verso il futuro, ma è anche custode amorevole e fiero della sua 

natura, intrisa di valori antichi, ma  sempre attuali che dobbiamo custodire e vivere. 

Nel rinnovare l’augurio di buon lavoro ai consiglieri, dedico a tutti coloro che amano Monticelli le 

parole di Cesare Pavese le quali diventano anche un impegno per il bene della nostra comunità: 

“Un paese vuol dire non essere soli, sapere che nella gente, nelle piante, nella terra c’è qualcosa 

di tuo, che anche quando non ci sei resta ad aspettarti”. (Cesare Pavese – La luna e i falò). 

 

Comunico pertanto che con decreto sindacale n. 1 in data 04/06/2019 ho provveduto alla nomina 

della Giunta comunale, come previsto dall'art 46, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, e degli 

articoli 16-17-18 e 19 dello Statuto Comunale vigente. 

 

COMPOSIZIONE GIUNTA COMUNALE  

BUFFOLI UGO - VICE SINDACO - ASSESSORE Edilizia Pubblica, Lavori Pubblici, Ecologia 

e Ambiente 

EMANUELA GAIA - ASSESSORE Istruzione Pubblica e Cultura 

FRANCHI ELENA - ASSESSORE Politiche Sociale e Famigliari 

GITTI IVAN - ASSESSORE Edilizia privata, Sportello Unico e Commercio 

 

Comunico inoltre che è mia intenzione, anche se lo Statuto non lo prevede espressamente, 

attribuire incarichi di collaborazione a tutti i Consiglieri Comunali. Sarà pertanto mia cura, appena 

adottato il decreto, darne comunicazione al Consiglio Comunale. 

 

 
DOPO DI CHE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 UDITA la relazione del Sindaco  così come sopra riportata  

 

PRESO ATTO della composizione della Giunta Comunale; 

 

PRENDE ATTO 
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Della composizione della Giunta Comunale che risulta essere la seguente: 

 
n. Cognome e nome 

 

incarico competenza 

1 BUFFOLI UGO Assessore Edilizia Pubblica, Lavori Pubblici, 

Ecologia e Ambiente 

 

2 EMANUELA GAIA Assessore Istruzione Pubblica e Cultura 

 

3 FRANCHI ELENA Assessore Politiche Sociali e Famigliari 

 

4 GITTI IVAN Assessore Edilizia Privata, Attività Produttive e 

Commercio 
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
Oggetto : COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL 

VICE-SINDACO (ARTT. 40 DEL D. LGS N. 267/2000) 
 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

  

 

Monticelli Brusati, li 30/05/2019  

 

 Il Responsabile Area Amministrativa 

   F.to Laura Cortesi 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Sindaco  

F.to Dott. Paolo Musatti 

Il Segretario Comunale 

F.to Laura Cortesi 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 11/06/2019, per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune. 

 

Il Segretario Comunale  

Laura Cortesi 

 

 

 

 


